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142-Connaître, et découvrir la foi

[bookmark: _GoBack]Mes amis, à la fin de ma dernière méditation, je vous disais que maintenant nous devions aller enseigner. Au fond, vous avez bien compris qu'en réalité, je ne faisais que vous transmettre les dernières paroles de Jésus à ses apôtres, avant de monter au ciel. Voici en effet le texte de saint Mathieu, chapitre 28, versets 18 à 20: "Et Jésus s'approchant leur parla ainsi: "Toute puissance m'a été donnée dans le ciel et sur la terre. Allez donc, enseignez toutes les nations, les baptisant au nom du Père, du Fils et du Saint-Esprit, leur apprenant à observer tout ce que je vous ai commandé. Et moi, je suis avec vous toujours jusqu'à la fin du monde." 

On trouve à peu près la même chose chez saint Marc, chapitre 16, versets 15 à 20: "Puis Jésus leur dit: 
-Maintenant, allez par tout le monde et prêchez l'Évangile à toute la création. Celui qui croira et sera baptisé, sera sauvé; celui qui ne croira pas, sera condamné. Et voici les miracles qui accompagneront ceux qui auront cru: en mon nom ils chasseront les démons; ils parleront de nouvelles langues; ils prendront des serpents, et s'ils boivent quelque breuvage mortel, il ne leur fera point de mal; ils imposeront les mains aux malades et les malades seront guéris. 
Après leur avoir ainsi parlé, le Seigneur Jésus fut enlevé au ciel et s'assit à la droite de Dieu. Et eux s'en allèrent prêcher partout, le Seigneur travaillant avec eux et confirmant leurs paroles par les miracles qui les accompagnaient."

Incontestablement, c'est Jésus lui-même qui ordonne à ses apôtres d'aller évangéliser, donc de poursuivre son œuvre, celle qu'Il a faite sur la terre, d'inciter les gens à toujours faire la volonté du Père et d'observer ses commandements. Certes la tâche des apôtres sera difficile, mais eux et tous ceux qui leur succéderont ne seront pas seuls, car Jésus les accompagnera toujours et les aidera dans leur mission évangélisatrice. Alors, une question s'impose dans nos esprits: pourquoi, depuis plus de cinquante ans nos prêtres n'évangélisent-ils plus, ou si peu? Pourquoi a-t-on si fort blâmé les laïcs qui continuaient à évangéliser, en les accusant de faire du prosélytisme? Et pourquoi les catéchismes destinés aux enfants ne sont-ils plus que de vagues "Parcours" incapables de leur donner la seule vraie foi capable de les accompagner tout au long de leur vie? Oui, connaître est fondamental. Mais connaître qui? Et quoi?

Revenons à la création. Tout d'abord, nous devons nous redire que c'est Dieu qui a tout créé, tout fait, tout façonné. Et à nous les hommes, ses petites créatures qu'Il a modelées à son image, et qu'Il aime tellement, Il donne tout. Dieu devrait être pour chaque homme une évidence, et la science moderne confirme de plus en plus cette réflexion. En effet, notre monde est d'une telle complexité et d'une telle intelligence, que RIEN ne peut pas l'avoir fabriqué. De plus, RIEN qui n'existe pas, ne peut rien faire. Et surtout RIEN ne peut pas fabriquer l'intelligence propre à chaque homme, cette intelligence qui fait que l'homme n'est pas du monde animal, malgré certaines apparences physiques. 

Nous savons tous que les hommes sont, physiquement, placés au centre de l'univers, entre les deux infiniment "grands": l'infiniment grand qu'est l'univers, et l'infiniment petit qui le constitue, mais qui, au moins mathématiquement, est aussi un infiniment grand. Lorsque nous pensons à cela, nous nous perdons et nous nous redisons: qu'est-ce que l'Homme pour que Dieu l'ait créé et qu'Il l'aime.

Pensons à la foi que le Seigneur nous demande d'avoir. Certes, la foi est un don de Dieu, et un don sans mesure. Pourtant, dire que la foi est un don de Dieu peut créer en nous une certaine gêne. En effet, notre vie, les vies que nous pouvons observer, toutes les vies animales, et tout ce qui nous entoure, tout cela est un don de Dieu. Oui, Dieu a tout créé, et Dieu a aussi créé l'Homme-matière mais cela n'était pas suffisant. Dieu voulait que l'homme soit beaucoup plus: aussi Dieu lui insuffla-t-il une parcelle de son Esprit. Ainsi l'homme physique devint aussi spirituel. Et Dieu trouva que cette œuvre: l'Homme, était TRÈS bonne. Et Dieu l'aima; chacun d'entre nous peut répéter cette phrase: Dieu m'aime, Dieu m'aime… Cela, c'est extraordinaire et nous ne savons plus que dire quand nous contemplons cette merveille que nous sommes.
 
Réfléchissons encore… Toutes les vies que nous rencontrons, humaines et animales, tout ce qui nous entoure, tout est un don de Dieu. Dieu a tout créé, tout fait, tout façonné, et à nous, ses petites créatures qu'Il a modelées à son image, et qu'Il aime tellement, Il donne tout. Dieu est pour tous les croyants une évidence, et la science moderne nous le confirme de plus en plus car RIEN, c'est-à-dire ce qui n'existe pas, Rien, ne peut rien faire. C'est Dieu qui nous donne tout, donc la foi en Lui. Les hommes sont, pour nous et nos pauvres pensées humaines, physiquement placés au centre de l'univers, entre les deux infiniment grands: l'infiniment grand qu'est l'univers, et l'infiniment petit mais si grand dans sa petitesse, cet infiniment petit qui, pourtant, constitue les univers. Lorsque nous pensons à cela, nous nous perdons et nous nous redisons: qu'est-ce que l'Homme pour que Dieu l'ait créé et qu'Il l'aime? 

Oui, Dieu a créé l'Homme matériel, mais cela n'était pas suffisant pour Lui: aussi Dieu insuffla-t-il à l'homme une parcelle de son Esprit. Ainsi l'homme physique devint aussi spirituel. Et Dieu trouva que cette œuvre, l'Homme, synthèse de la matière et de l'esprit, était TRÉS bonne. Et Dieu aima son œuvre si bonne; chacun d'entre nous peut répéter cette phrase: Dieu m'aime, Dieu m'aime… Cela, c'est extraordinaire et nous ne savons plus que dire quand nous contemplons cette merveille. Pourtant, nous devons continuer notre méditation et essayer de contempler ce qu'est l'Homme. Si nous nous penchons sur la nature matérielle de l'homme, nous ne savons plus quoi penser tant la vie de chaque homme est une merveille. Ainsi, la cellule primitive qui deviendra un fœtus très petit puis un embryon, commence à se développer en se séparant en deux parties, puis chaque partie se coupe en deux, une fois, deux fois, dix fois, cent fois et des milliers de fois. Une cellule microscopique choisit de devenir un œil, une autre un cerveau, une autre un cœur, ou une jambe ou un pied, ou un estomac, ou un ongle ou un cheveu… Et cela se fait tout seul, bien à l'abri de tous les regards des hommes, bien à l'abri dans le sein de la future maman. Et un jour, c'est le miracle: un petit homme naît. Il va se développer et devenir un homme adulte prêt à "faire des choses" modifiant, pour son usage propre, la nature elle-même, grâce à son intelligence. Car Dieu, "soufflant" sur chaque homme pour lui donner une goutte de son Esprit, Dieu donne à l'homme sensible et adapté à la terre, la possibilité de comprendre, et d'aimer Dieu, oui! d'aimer Dieu… 

Nous ne savons plus nous exprimer. Dieu a créé l'Homme et Il l'aime. Et Dieu veut que l'Homme, à son tour, L'aime, Lui Dieu-Amour. Mais, pour que l'amour que l'homme rendra à Dieu soit manifesté, Dieu demande à l'homme d'observer sa Loi, la Loi d'amour qui seule donne le bonheur, ce bonheur qui seul peut éclairer la vie et la rendre heureuse. Cette vérité inexplicable nous comble d'une joie infinie, inexprimable. Ce bonheur était si grand, que l'Homme qui en fut comblé le premier, c'est-à-dire Adam, ce premier homme était si beau, que Dieu "eut envie" de s'incarner dans cette créature qu'Il avait faite pour rendre visible la synthèse de toute sa création. En effet, l'Homme rassemblait en lui toutes les formes de la matière, et par la grâce de Dieu, il était capable de recevoir l'intelligence et l'amour, et, de plus, d'utiliser les possibilités de son intelligence et de sa capacité d'aimer Dieu et les autres hommes, comme Dieu le voulait. 

La foi en l'existence de Dieu ne devrait poser aucun problème; il suffit de réfléchir… Mais, aujourd'hui, une grande question se pose: Dieu existe-t-il vraiment? Pourquoi tant d'hommes, même très intelligents, peuvent-ils refuser la foi en un Dieu Créateur? Comment peuvent-ils faire? Comment peuvent-ils vivre? Et d'où viennent-ils? Pourquoi ne se posent-ils jamais cette question, ou plutôt pourquoi la  rejettent-ils? Comment peuvent-ils vivre sans la foi que nous, croyants, nous avons en Dieu… Incontestablement Dieu existe, et l'évolution de notre science moderne nous le prouve. Encore faut-il ne pas renier l'évidence… et accepter la foi, don de Dieu. Prions, mes amis, pour que le monde accepte Dieu et le reconnaisse comme notre créateur et Père. Et "maintenant, allons…" car notre monde ne pourra avoir la foi en Dieu et en sa Parole, Jésus-Christ, que s'il en a auparavant entendu parler. Car, je vous l'ai déjà dit: on ne peut choisir que ce que l'on connaît. Alors, maintenant, partons évangéliser au moins nos petits enfants.
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